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令和５年度 入札監視委員会議事概要

航空自衛隊

開催日及び場所 令和５年１２月１５日（金）福岡第２合同庁舎２階 共用第２･３会議室

委 員 牧角 龍憲（大学名誉教授） 松藤 泰典（大学名誉教授）

諏佐 マリ（大学准教授） 柴田 祐二（公認会計士）

德永 響 （弁護士）

Ⅱ 契約実施機関が締結する契約（地方防衛局等が発注する建設工事等を除く。）に関する審議

審 議 対 象 期 間 令和４年４月１日 ～ 令和５年３月３１日

審 議 対 象 件 数 ２６３件

１．入札状況について（入札参加資格の設定、指名及び落札者決定の経緯等について）

抽 出 件 数 ５件 （審議概要）

１ 抽出事案について

一 般 競 争 ４件

指 名 競 争 ０件

随 意 契 約 １件

意 見 ・ 質 問 回 答

○ 委員からの 【発注実績について】

意見・質問 特に意見なし

○ それに対する 【抽出事案について】

回答等 １［飛行管理情報システム（ＦＡＤ

Ｐ）の移設］

（一般競争契約（１者応札））

・ 業務内容を説明してください。 ・ 庁舎建替えに伴い、仮設プレハ

ブへ事務所を移転するため、飛行

管理情報システム（以下「ＦＡＤ

Ｐ」という。）を移設するもので

す。

・ １者応札となった理由を説明し ・ 入札案内の実施、関係各所への

てください。 公告の掲示及び開札までの期間を
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意 見 ・ 質 問 回 答

○ 委員からの 確保したものの、入札には至ら

意見・質問 ず、結果、１者応札となりまし

た。

○ それに対する

回答等 ・ ＦＡＤＰの移設は、システムを ・ ＦＡＤＰの移設のうち、パソコ

開発した業者しか対応できないの ン及び周辺機器の移設のみであれ

ですか。 ば、他の業者も参入の余地がある

と考えられます。しかし、ＦＡＤ

Ｐを移設先において運用するうえ

で、航空関係機関や関係省庁との

連携試験があるため、ＦＡＤＰに

関する専門的な知識を要すること

から、開発した業者のみでの応札

になったと考えられます。

・ 予定価格の算定にあたり、原価 ・ 参加予定業者が１者だったた

計算方式を採用したとのことです め、その業者の見積書を参考に、

が、見積書を徴取した業者は１者 予定価格を算定しました。

ですか。

２［統合気象システムの移設］

（一般競争契約（１者応札））

・ 業務内容を説明してください。 ・ 庁舎建替えに伴い、仮設プレハ

ブへ事務所を移転するため、統合

気象システムを移設するもので

す。

・ １者応札となった経緯を説明し ・ 統合気象システムを開発した業

てください。 者が入札参加予定でしたが、入札

公告に記載した入札締切日時まで

に入札書が届かなかったため、結

果的に１者応札となりました。

・ 低入札となった経緯を説明して ・ 予定価格の算定に際し、統合気

ください。 象システムの開発業者の見積資料

を採用し、予定価格を算定したと

ころ、他の業者が落札したため、

低入札となりました。

・ 開発業者の見積書は徴取できな ・ 入札日の直前に入札に参加する

かったのですか。 ことが判明したので、見積書の提

出を依頼したものの、業者側の都

合により協力を得ることができま

せんでした。
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意 見 ・ 質 問 回 答

○ 委員からの ・ システムの調達はシステム開発 ・ 見積依頼及び公告に際し、シス

意見・質問 業者が、以後そのシステムに関連 テム開発業者ありきにならないよ

する調達案件を落札するような予 う、幅広な周知に努めます。

○ それに対する 定調和を崩す工夫が必要ではない

回答等 ですか。

３［臨床検査］

（一般競争契約（１者応札））

・ 毎年行われる役務と考えられま ・ 過去５年間の実績として同一業

すが、入札業者は毎回違うのでし 者が落札しており、令和４年度の

ょうか。 調達では１者応札でした。

・ 予定価格と比較してかなり安価 ・ 問題なく実施されています。

ですが、役務は問題なく実施でき

ているのでしょうか。

・ 落札決定が３月３１日と年度末 ・ ３月中に調達要求を受領し、入

ギリギリの決定ですが、その時期 札を実施した結果、この時期の落

になった理由を教えて下さい。 札決定となりました。今後、調達

要求の実施にあたっては、要求部

署と確認を行い、適切な時期を検

討したいと思います。

・ 予定価格を作成するための参考 ・ ２者から徴取しています。

見積は、１者のみから徴取してい

るのでしょうか。

４［松くい虫被害木特別伐倒駆除］

（一般競争契約）

・ ６３％と低い落札率となってい ・ 調査基準価格を算出するための

ますが、どのようにして問題なく 規則がないため、調査は行ってい

履行できると判断したのですか。 ません。しかし、口頭により確認

し、問題なくできる旨の回答を得

たところです。

また、過去にも同じ案件で落札

した実績があるため、信頼できる

ものと考えています。

５［松くい虫特別防除（空中散

布）］

（随意契約）

・ ドローンによる空中散布は検討 ・ ドローンを活用した空中散布も

できないのでしょうか。 検討しましたが、非常に高額なう

えに日数もかかり、航空機の運用
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意 見 ・ 質 問 回 答

○ 委員からの に支障を与えかねないため、ドロ

意見・質問 ーンを活用した空中散布は採用さ

れませんでした。

○ それに対する

回答等 ・ 空中散布の対応可能な業者は、 ・ その場合は、ドローンを活用し

今のところ落札業者だけとのこと た空中散布も含めて検討したいと

ですが、この業者が空中散布の事 考えています。

業から撤退したら、どのように実

施するのですか。
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２．談合疑義案件の処理状況について

談 合 疑 義 件 数 ０件 （審議概要）

なし

意 見 ・ 質 問 回 答

○ 委員からの なし

意見・質問

○ それに対する

回答等

委員会による意見の なし

具申又は勧告の内容


